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Lovsekretariatet

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 
Heitmann (V)

Spørgsmål nr. S 151:

I og med, at ministeren »betegner udviklingen i forhold til fattige i Vollsmose, som alarmerende og 
lover en skærpet indsats for at rette op på udviklingen« (TV2, Fyn, 05.10.12), vil ministeren så uddybe, 
hvilke konkrete initiativer han vil tage for at skærpe indsatsen
(Spm. nr. S 151).

Svar:

Arbejderbevægelsens Erhvervsråds analyse, der viser udviklingen i fattigdommen i den almene sektor 
og i de særligt udsatte boligområder
boliger er såledesfordoblet i perioden fra 2002 til 2010.

børnene så hårdt. Analysen fra AE viser, at næsten 14 pct. af alle børn i den almene sektor lever i 

fattige familier.   

Værst har udviklingen været i de særligt udsatte boligområder
Vollsmose i Odense og Mjølnerparken i København er 
fattige udgør knap 25 pct. af beboerne i disse boligområder.

Den eksplosive stigning i antallet af fattige
regering indførtefattigdomsydelser

loft over børnefamilieydelsen.Ydelser som år 
og ud af samfundet.

Analysen viser også, at vi under den borgerlige regering har fået et mere og mere segregeret 
samfund, hvor antallet af fattige i de særligt udsatte boligområder er steget med 100 
op til 200 pct. Vi har altså i dag boligområder, 
isoleretfra resten af samfundet. Det betyder også
som resten af befolkningen har. 

Derfor var noget af det første, regeringen gennemførte
fattigdomsydelserne og loftet over børnefamilieydelsen
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Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 

I og med, at ministeren »betegner udviklingen i forhold til fattige i Vollsmose, som alarmerende og 
lover en skærpet indsats for at rette op på udviklingen« (TV2, Fyn, 05.10.12), vil ministeren så uddybe, 

rete initiativer han vil tage for at skærpe indsatsen

s Erhvervsråds analyse, der viser udviklingen i fattigdommen i den almene sektor 
og i de særligt udsatte boligområder, er ganske rigtigt alarmerende. Antallet af fattige i de almene 

i perioden fra 2002 til 2010.Særligt alarmerende er det, at det rammer 

børnene så hårdt. Analysen fra AE viser, at næsten 14 pct. af alle børn i den almene sektor lever i 

e særligt udsatte boligområder, hvor vi ser, at Gellerupparken i Aarhus, 
Vollsmose i Odense og Mjølnerparken i København er særligt hårdt ramt af fattigdom. Andelen af 

af beboerne i disse boligområder.

losive stigning i antallet af fattige har fundet sted i den forrige regerings tid
fattigdomsydelsernestarthjælp, introduktionsydelse og loft over kontanthjælpen

.Ydelser som år for år skubbede flere og flere mennesker ud i fattigdom

at vi under den borgerlige regering har fået et mere og mere segregeret 
hvor antallet af fattige i de særligt udsatte boligområder er steget med 100 

op til 200 pct. Vi har altså i dag boligområder, hvor de dårligst stillede danskere er koncentreret
isoleretfra resten af samfundet. Det betyder også, at de er afskåret fra de samme gode muligheder

regeringen gennemførte, da vi trådte til sidste år, at afskaffe 
og loftet over børnefamilieydelsen, som sammen med den stigende ledighed har 

Dato:

Sagsnr.:

Dok id.: 

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. S 151 af Jane 

I og med, at ministeren »betegner udviklingen i forhold til fattige i Vollsmose, som alarmerende og 
lover en skærpet indsats for at rette op på udviklingen« (TV2, Fyn, 05.10.12), vil ministeren så uddybe, 

s Erhvervsråds analyse, der viser udviklingen i fattigdommen i den almene sektor 
af fattige i de almene 

Særligt alarmerende er det, at det rammer 

børnene så hårdt. Analysen fra AE viser, at næsten 14 pct. af alle børn i den almene sektor lever i 
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særligt hårdt ramt af fattigdom. Andelen af 
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været den altovervejende grund til den eksplosive udvikling i antallet af fattige under den borgerlige 
regering.

Det er et vigtigt skridt,der vil bringe mange familier ud af fattigdom. 

Derudover sætter regeringen ind på flere fronter for at bryde segregeringen og vende udviklingen i de 
særligt udsatte boligområder, sådan at koncentrationen af fattigdom ikke er så massiv og andelen af 
beskæftigede stiger. 

Landsbyggefondens investeringsramme er som led i kickstarten fremrykket med 5,5 mia. kr. og senere 
forhøjet med 4,1 mia. kr, med henblik på at skabe fysiske forandringer og et samlet løft af 
attraktiviteteni bl.a. de udsatte boligområder.

Der er iværksat en omfattende boligsocial indsats for at forbedre levevilkårene for beboerne i de 
udsatte boligområder. Endvidere er der i satspuljeaftalen for 2012afsat en puljepå 25 mio. kr. over fire 
år, som skal understøtte kommunernes indsats for at skabe mere lige muligheder for børn, der vokser 

op i særligt udsatte boligområder i familier med økonomiske vanskeligheder.

I samme aftale blev der endvidere afsat knap 40 mio. kr. til forebyggelse af udsættelser af lejere i 
udsatte almene boligområder. Ligeledes er lejelovens løbedage blevet ændret for at undgå 
restancer.Det løser ikke i sig selv fattigdomsproblemerne, men er med til at afbøde de alvorlige 
konsekvenser, som fattigdom har for familier og børn. 

Regeringens måler klart og ambitiøst. Antallet af særligt udsatte boligområder skal i 2016 være 
reduceret med en fjerdedel og være halveret i 2021.

Det er et langt sejt træk, men også et nødvendigt skridt i retning af et mindre segregeret samfund. Jeg 
forventer, at vi vil se, at regeringens initiativer skaber bedre social balance i Danmark. 

Med venlig hilsen

Carsten Hansen


